



отцы офицеров А. Воробьева и Д. Кожемякина, а они — опытные военные профессионалы. Свой взгляд на трагедию у авторов книги «Шаг в бессмертие» Олега Дементьева и Владимира Клевцова. Он во многом отличается от версии, отраженной в книге Геннадия Трошева «Моя война». Трагедия одна, а точек зрения много.

ДЕСАНТНИКИ С ВРАГОМ НЕ ДОГОВАРИВАЮТСЯ

Вспомним, начало февраля 2000 года было достаточно успешным для федеральных войск. Освобожден от боевиков Грозный. Высадка тактического десанта в Итум-Кале оборвала канал поставок вооружения и боеприпасов бандформированиям по горной дороге Итум-Кале — Шатили. Созданная в горной части Чечни группировка войск «Центр» стала стремительно вытеснять противника вниз по Аргунскому ущелью: от российско-грузинской границы — на север, к «Волчьим воротам». Арабские наемники и чеченские ваххабиты под командованием эмира Хаттаба двинулись в сторону Дачу-Борзой и Зоны. Чтобы пробиться в Веденский район к своим базам, ему нужно было двигаться на Сельментаузен вверх либо по руслу реки Шароаргун, либо по руслу ее притока — реки Абазулгол.

«Однако мы не могли тогда предположить, что противник рискнет пробиваться на восток крупными силами. Банды соединились. К отрядам арабских наемников «прилепились» банды других полевых командиров — Шамиля Басаева, Вахи Арсанова, Боди Бакуева, отряд «Джамат», — это строчки из книги Геннадия Трошева «Моя война».

О боевой задаче, поставленной полковой тактической группе 104-го парашютно-

десантного полка решением командующего Восточной группировки, мы читаем в книге «Воздушно-десантные войска России», изданной в 2000 году под общей редакцией командующего ВДВ генерал-полковника Г. Шпака: «До 14.00 29 февраля 2000 года завершить выход 2-го батальона на рубеж отметок 705.6, 626.0 и 787.0, что в четырех километрах юго-восточнее Улус-Керта». На этом направлении гвардейцы должны были блокировать район и не допустить противника в направлении населенных пунктов Махкеты, Элистанжи, Киров-Юрт, Сельментаузен, Ведено.

2-й батальон силами 6-й парашютно-десантной роты, 3-го взвода 4-й парашютно-десантной роты и разведывательного взвода ранним утром 28 февраля начал выдвижение по маршруту отметка 828.0, 819.0, гора Дембайирзы. К исходу дня десантникам необходимо было переправиться через реку Абазулгол и выставить блокпосты на отметках 776.0, 787.0, 626.0, гора Истыкорт».

Командирское решение отражает замысел и задачу, но боевая действительность нередко вносит свои коррективы. Кроме боевиков, еще одним противником десантников оказалась погода. Неожиданно спустившийся густой туман не дал возможности 1-му взводу вместе с разведывательным взводом под командованием старшего лейтенанта Воробьева выйти на гору Истыкорт. Хотя разведчики в условиях подъема по зимним горным тропам с полной боевой выкладкой и так сделали невозможное, достигнув высоты 776.0.

Основные силы 6-й роты с 3-м взводом 4-й роты тоже вынуждены были приостановить движение и остаться на горе Дембайирзы. К 11.20 следующего дня 6-я рота достигла отметки 776.0 — горы Истыкорт, чуть раньше на свой рубеж вышел 3-й взвод 4-й роты. А уже